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"breve intervallo, di vantaggio all'agricol-
t u r a nazionale, nel senso di convincere i 
p rodut tor i del bestiame da macello a pro-
durre carni di buona qual i tà , sicché queste 
possano t r o v a r sempre il loro smal t imento 
ed a prezzi a l tamente r imunerat ivi . 

L 'onorevole Eossi ha f a t t o appello alla 
legge sull ' industria zootecnica. I l Governo 
spera di t rovare in questa legge t u t t i gli 
incoraggiamenti che potranno migliorare la 
produzione nazionale. 

Non avrei a l t ro da dire, per quel che ri-
guarda il Ministero d 'agricol tura. 

Quanto al Ministero delle finanze, se ab-
biamo ben compresa l ' idea dell 'onorevole 
Rossi, egli desidererebbe un maggior dazio 
d ' importazione sulle carni che vengono in-
t rodot te in I ta l ia , sia sotto forma di carni 
congelate, o diversamente. 

Ora, allo s tato presente, abbiamo il dazio 
di dodici lire a quintale per t u t t e le carni 
fresche, secondo la voce 422 .della tariffa 
doganale ; e ciò, in base al t r a t t a t o di 
commereio con la Serbia, che ha la da t a 
1-14 maggio 1907. Questo t r a t t a t o sarà 
in vigore fino al 31 dicembre 1917 ; e quin-
di l 'onorevole Eossi comprende che, fino 
ad allora, nessuna innovazione si potrà fare . 
Sarà il caso di studiare se e quali modifi-
cazioni si possono in t rodurre in avvenire. 
Ma egli comprenderà che se dobbiamo da un 
lato proteggere gli interessi della produ-
zione, dobbiamo dal l 'a l t ra pa r t e occuparci 
anche degli interessi dei consumatori . Con 
queste norme sarà s tudiato sa e come si 
possa por ta re qualche modificazione a que-
sta voce della tar i f fa . Altro non ho da ag-
giungere in risposta al l ' interpellanza del-
l 'onorevole Eossi. 

P E E S I D E i T T E . L'onorevole Cesare Eossi 
ha facoltà di dichiarare se sia sodisfatto. 

E O S S I C E S A E E . Eingrazio l 'onorevole 
sottosegretario di S ta to per l 'agricol tura, 
industria e commercio per la forma cortese 
della risposta da tami a nome suo e del col-
lega delle finanze. 

Certo però essa non pot rà to rna re gra-
dita agli agricoltori i taliani. 

Essi, che ignorano come pur t roppo i vari 
Ministeri funzionino indipendentemente gli 
uni dagli altr i , hanno del Governo un con-
cetto più armonico e più perfe t to , 

Essi non po t ranno che t rova re molto 
strano che, per opera di un Dicastero, ven-
gano f rus t r a t i i buoni provvediment i presi 
da un altro, e certo cont inueranno a rima-
nere sfiduciati e dolenti . 4864 

Perciò io mi dichiaro rassegnato, ma non 
sodisfatto. 

P E E S I D E K T E . È così esauri ta la inter-
pellanza dell 'onorevole Cesare Eossi. 

Risposta alle condoglianze inviate alla Sfarina 
tiermanira. 
P R E S I D E N T E . Mi fo un dovere di par-

tecipare alla Camera che l 'onorevole mini-
stro della marina comunica, che il ministro 
della marina germanica gli ha così telegra-
fa to : 

« Prego Vostra Eccellenza di gradire i 
miei sinceri r ingraziament i e quelli della 
marina tedesca per le condoglianze f a t t e in 
occasione della tristissima perdi ta della no-
stra torpediniera . 

« Favorisca di t rasmet te re gli stessi nostri 
sentimenti alla Camera dei depu ta t i per le 
condoglianze sue. 

« Von Tirpitz ». 
(Approvazioni). 

Presentazione di un disegno di legsre, 
P E E S I D E N T E . H a facoltà di parlare 

l 'onorevole ministro della guerra . 
S P I N G A E D I , ministro della guerra. Mi 

onoro di presentare alla Camera un disegno 
di legge: 

« Maggiori assegnazioni per lire 25 mi-
lioni nella pa r te s t raordinaria del bilancio 
della guerra per la sistemazione dei fab-
bricati militari ». 

P E E S I D E i T T E . Do a t to all' onorevole 
ministro della guerra della presentazione del 
disegno di legge: 

« Maggiori assegnazioni per lire 25 mi-
lioni nella p a r t e s t raordinar ia del bilancio 
della guerra per la sistemazione dei fab-
bricati militari ». 

Questo disegno di legge sarà, per mate-
ria, deferito all 'esame della Giunta gene-
rale del bilancio. 
Si riprende lo svolgimento delle interpellanze. 

PEESIDEIsTTE. Cont inuando nello svol-
gimento delle interpel lanze segue ora quella 
degli onorevoli Carboni-Boj e Congiu, al 
ministro di grazia e giustizia e dei culti, 
« per sapere quali provvedimenti intenda 
prendere per assicurare prontamente nel 
circondario di Oristano la r e t t a ammini-
strazione della giustizia nel t r ibunale e nelle 
p re ture ». 


